

# 提升“六种能力”

# 抓好疫情防控

本报讯(记者 刘涛)进入秋冬季,随着气温降低,疫情防控形势日趋严峻。10月5日,市卫健委部署秋冬季疫情防控工作,在“提升六种能力”上下功夫,科学精准做好我市常态化疫情防控工作。

全面提升流调溯源能力。建立卫健、疾控、公安、工信等多部门组成的力量充足、梯次分明的流调队伍,提升疫情流调处置能力。每支流调队设置三级小分队,每级2人至3人,负责1名被流调人员的所有相关排查工作。第一级小分队负责感染者的流行病学调查和卫生学调查、传播链分析研判以及相关场所的终末消毒等工作;第二级小分队负责密切接触者、密接等人员的调查核实、排查和追踪管理;第三级小分队作为后备力量,及时支援,确保流调处置质量。做到“2+4+24”,即2小时内到达现场、4小时内完成流行病学核心信息调查,24小时内完成具体情况调查。

全面提升核酸检测能力。制定完善工作方案和应急预案,加强检测队伍建设和服务能力建设,建立组织机制,统筹调配

资源,确保全市在2日内保质保量完成全员核酸检测任务。10月底前开发完成核酸检测信息系统,覆盖身份登记、核酸采样、标本转运、实验室检测、结果反馈等全流程,确保核酸检测信息准确全面、快速及时、实时监测。

全面提升集中隔离能力。落实属地责任,严格按照“三区两通道”标准和每万人口不少于20间的数量要求,规范设置和管理集中隔离场所,10月底前改造储备到位,一旦发生疫情,能够迅速启用、有效运行。严格落实隔离酒店工作人员疫苗接种、核酸检测和健康监测等要求,实行人员固定、定期轮换工作机制,所有工作人员、各类保障人员以及高频率接触存在高风险的设施、物品每3天1次核酸检测。

全面提升院感防控能力。医院发热门诊由分管医疗工作的副院长负责。发热门诊要进一步规范“三区两通道”设置,完善发热患者诊疗流程,落实发热患者闭环管理要求。加快发热门诊整改,10月底前全部整改到位。对新入院患者和陪护人员落

实“应检尽检”,设置并利用好隔离区域或过渡病房。要配备充足的医疗力量和后勤保障力量,工作人员每2天至3天开展1次核酸检测,并同步开展发热门诊、呼吸科和感染科门诊病房的地面、墙壁、桌椅等物体表面的核酸检测工作。加强院感防控培训,覆盖全部医务人员、管理人员及保安、保洁、护工等工勤人员,培训考核合格后方可上岗。

全面提升多点触发监测预警能力。做好重点人员常态化健康监测和核酸检测,对机场口岸、集中隔离场所、定点医疗机构、冷链物流等各类相关作业人员以及入境解除隔离人员要登记造册,加强健康监测,提高核酸检测频次,及时发现感染源。发挥“三晋通”手机APP“新冠肺炎疫情监测多点触发预警响应系统”作用,收集药店、发热门诊、教育机构、基层医疗机构、农贸市场等重点场所和网络媒体等多渠道预警信息,提高信息研判和预警响应的及时性,切实做到预警在先、处置在早。

全面提升社区疫情防控能力。各级各

部门要按有关要求,结合实际进一步完善突发疫情应急处置方案,健全社区疫情防控工作体系,建立“三级包保”制度,实行县包乡、乡包村、村包户;建立“五包一”制度,由乡镇(街道)干部、社区网格管理员、基层医务工作者、民警、志愿者等共同负责落实社区防控措施,做好社区人员动态管理,以及核酸筛查、流调溯源、人员转运、隔离观察、健康监测、服务保障、物资储备等工作准备。按照“提级管控、干部下沉、扁平运行、属地处置”原则,2021年10月底前各县(市、区)要组织辖区各社区(村)成立社区(村)防控办公室,下设综合协调组、健康监测组、医疗保障组、消毒组、转运组、后勤保障组、安全保卫组等工作组,同时,加强培训演练,使相关人员掌握核酸筛查、社区管控、人员转运隔离、医疗救治、环境消杀等防控指南、流程和标准,一旦发生疫情,精准划分封控区、管控区、防范区三类防控区域,各工作组立即快速、高效、有序开展疫情处置工作,立即从常态化防控转到应急处置。

## 国庆主题公交车厢受欢迎



## 山西男篮签下新外援

本报讯(记者 杨尔欣)10月5日,随着山西男篮启程前往赛区,球队新赛季外援凯·费尔德的名字浮出水面。

CBA新赛季第一阶段比赛,即将于10月16日开赛。疫情防控常态化背景下,大部分参赛球队来不及签下合适的外援,只能使用“全华班”参加本阶段比赛。

截至目前,20支参赛队中大概有一半的球队,还没有敲定外援人选。而已经完成签约的外援,许多人还处于医学观察期,没有与球队会合。山西男篮方面,则选择了外援费尔德。

费尔德今年26岁,身高1.75米,场上司职控球后卫。在美国NBA联赛摸爬滚打了两个赛季之后,费尔德于2019年来到中国,先后效力于新疆队和浙江广厦队。

上赛季,费尔德代表浙江广厦队出战14场常规赛,场均出场时间为28.4分钟,可以为球队贡献13.1分、4.5个篮板球和5.9次助攻。费尔德还参加了两场季后赛,场均出场时间为28分钟,能够得到23分、5个篮板球

和4.5次助攻。

从数据上看,费尔德兼具得分能力和传球能力,在场上展现出极高的效率。不过,费尔德的身高仅有1.75米,对手很有可能针对他身高不足的弱点做一些“文章”。

山西男篮是一支较为依赖外援发挥的球队,相比于费尔德的得分能力,球队可能更需要他将全队组织串联起来。据了解,费尔德的医学观察期即将结束,及新赛季开战,他第一时间便可登场献技。

## 晋剧《烂柯山下》入选中国戏剧节

本报讯(记者 陈辛华)太原市晋剧艺术研究院经典晋剧《烂柯山下》,入选第17届中国戏剧节,将于10月16日亮相湖北武汉剧院,尽展晋剧之美。

第17届中国戏剧节,10月9日在湖北武汉举办。中国戏剧节创办于1988年,由中国文学艺术界联合会、中国戏剧家协会等

主办,是全国戏剧界展示优秀戏剧创作成果的重要平台,每两年举办一次。本届戏剧节有29台参演剧目和两台邀请演出,包括14个戏曲剧种及话剧、歌剧、儿童剧。作为我省唯一入选的展演剧目,《烂柯山下》也是本届戏剧节上唯一一台晋剧。

晋剧《烂柯山下》,是太原市晋剧艺术研

究院2005年创排的一部故事新编戏曲,由剧作家徐棻根据晋剧艺术特色和主演谢涛的表演风格,携导演任庭芳及作曲家刘和仁创编而成。首演至今,《烂柯山下》演出已有千余场,被7个剧种移植改编,因其浓厚的人文关怀和辩证思考,无论是田间地头还是都市舞台,广受好评。

## 迎泽区专项整治“密室逃脱”场所

本报讯(记者 申波)迎泽区应急管理局消息,10月4日,迎泽区召开“密室逃脱”专项整治部署会,区文旅、住建、公安、消防、应急、公共安全管理中心及柳巷街办,将联合对辖区41家“密室逃脱”游戏场所开展有针对性的安全隐患督导检查。

为使专项整治取得实效,结合安全生产专

项整治三年行动,迎泽区成立了3个联合督导检查组,针对“密室逃脱”娱乐场所是否存在“三合一”“多合一”、使用易燃可燃建筑材料等情况,电气安全以及安全出口、疏散通道、消防通道是否保持畅通等问题进行严格执法检查。

此次针对“密室逃脱”的专项整治行动,旨在把隐患消除在萌芽状态。对不符合安

全生产条件或存在重大事故隐患的“密室逃脱”娱乐场所,将责令立即停业整改,对证照不齐或无证照进行非法生产经营活动的,严格按照规定及时完善手续或依法关停;对隐患整改不到位、违法违规行为屡禁不止发生事故的企业,将依据新修订的《安全生产法》进行行刑衔接,严厉查处。

## 别样过节

国庆长假前两日的晴好天气,让市民们饱尝了美好假日的滋味。可随后的连绵秋雨,打乱了不少户外活动的计划。不过,记者采访中发现,雨虽一直下,但大家的过节气氛有增无减,丰富多彩的室内活动,同样让假日变得欢乐祥和。

“呦,你瞅瞅,淘淘那时候刚换牙,真亲了。”10月5日,市民刘先生的母亲看着电子相册里孙子小时候的照片,笑成了一朵花。当日,原本准备带母亲外出游玩,因降雨计划搁浅。为解闷,刘先生特意打开电脑里的电子相册,一家人饶有兴趣地坐在屏幕前,重温了曾经的美好时光。

一张张照片以幻灯片模式播放,一段段温情时刻在脑海里回旋,家庭气氛时而欢快,时而平缓,其乐融融。刘先生告诉记者,今年孩子刚到外地上大学,因疫情防控没回来过节,心里感觉空落落的。把母亲接过来住几天,找回了平日缺失的快乐,感觉这个节日过得反而更温馨、更充实。

下雨天的假日里,不仅可以充满温馨,还可以开启“自嗨模式”。

市民杨女士的家里不时传来热闹的笑声。这是一个二胎家庭,女儿7岁,儿子3岁,原本假期是最好不过的“溜娃时光”,怎奈天公不作美,为了让孩子不至于在家“憋疯”,杨女士和爱人花了点儿心思,搞了一场“家庭趣味赛”,效果“嗨翻天”。

杨女士先把家里废弃不用的饮料瓶、塑料罐等立于客厅,再拿环形双面胶当工具,“套圈游戏”顺利上线。一家四口轮番上阵,“笑”果颇佳。

“这样的方式过节,不再东奔西跑,一家人在家里,搞一些有意义的游戏,益智还有意思。”杨女士说。

记者 李晓琳